

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2025年5月22日 星期四
乙巳年四月二十五 第19290期 今日8版

中国移动
China Mobile

移起AI

中国移动「三大回馈计划」真情上线

全球通升级计划

全球通尊享每一刻

移动爱家计划

爱家让家更有AI

网龄成长计划

网龄成长不设限



广告

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

东台：传统产业以智提质以新促兴

□董宣 史晓红 记者 范进

磊达水泥磨装上“节能芯”，润云织机连上“数据网”，远洋管道迈向“智能化”……近年来，东台以“智改数转网联”为主攻方向，通过绿色转型、数智赋能、创新培育，全面推进建材、纺织、机械等传统产业焕新升级，不断夯实实体经济底座。5月20日，记者从东台市发改委获悉，今年以来该市344家规上工业企业开票销售同比实现两位数增长，占规上工业总量近30%。

绿色革命重塑建材产业生态。“每一次技改都是一次重生，通过数字化能效管理系统，吨水泥综合电耗下降8至

10度，综合成本下降30元，每年可节约用电1.2亿度，增效超2.3亿元。”建材行业是东台能耗大户，磊达集团作为行业龙头，20年来累计投入100亿元，实施千万元以上技改项目超30个，水泥产量翻75倍，达1000万吨规模，成为传统产业“脱胎换骨”的典型。以“双碳”战略为指引，东台先后对19家重点用能企业实施节能诊断，掀起行业“技术革命”。

数字蝶变激活纺织智造基因。从“汗水车间”到“智慧工厂”，针对劳动密集型痛点，东台以数智赋能为路径，推行“一企一档”个性化诊断，以“小步快跑”策略推动“生产换线、设

备换芯、机器换人”。在润云纺织智能化车间，5000台喷水织机通过物联网实现“设备说话”，自主开发的质量追溯、能耗监测系统让管理告别“经验主义”，转向“数据决策”。改造后，企业单位能耗下降30%，污水排放下降50%、用工减少70%，一名挡车工可操控120台织机，每米面料成本下降0.15元，订单交付周期缩短40%。数字化转型推动企业突破传统发展瓶颈。7年时间，企业织机台数从100台扩增至7000台，开票销售从百万元增长到8.5亿元。

创新驱动锻造机械产业硬实力。“专精特新不是‘小而弱’，而是‘小而

强’，我们正通过技术深耕，打开高端市场缺口。”远洋不锈钢公司负责人表示，企业自主研发的大口径不锈钢三通管占据全国12%市场份额，成为中石化、日本森松等行业巨头的战略合作伙伴，投资10亿元的智能模块项目，将推动产品从“单一零件”向“集成装备”跨越。面对“大而不强”的产业短板，东台机械行业以专精特新为突破口，培育出远洋不锈钢、和信石油等一批“隐形冠军”，精密化、专业化成为产业新标签。“市场永远在变，但创新求变的企业总能找到新赛道，今年企业销售有望突破3.5亿元。”江苏和信石油机械有限公司总经理赵钧羡慕。

省人大常委会来盐开展调研 魏国强率队

本报讯（记者 曾浩然）5月20日至21日，省人大常委会副主任魏国强率队来盐，走访联系基层人大代表，围绕农村改革创新专项行动开展工作监督，调研乡村振兴“一法一条例”贯彻实施情况。省人大农业农村委副主任委员孙春雷参加。市人大常委会主任王荣陪同并介绍有关情况。

魏国强实地考察了建湖县天和生态农业专业合作社，并与联系的省人大代表开展座谈交流。魏国强充分肯定代表们在工作和履职中的所为所感所悟，鼓励大家再接再厉，不断提高履职能力和水平。他指出，坚持“两个联系”是人大工作活力之源、代表履职尽责之基。要充分认识人大代表肩负的重要职责，当好党和国家战略联系人民群众的桥梁，坚持依法履职、为民履职、勤勉履职，充分发挥自身优势，深入开展调查研究，提出更多高质量的意见建议。

在亭湖区农村产权交易中心，盐

都区加兵区域性农事综合服务中心、郭猛镇等现场，调研组详细了解农村产权市场建设、农村土地流转价格形成机制、农事服务中心建设、农房改善、第二轮土地延包试点等方面情况，并召开座谈会，听取市政府及相关部门工作汇报和部分省人大代表意见建议。

调研组充分肯定盐城在农房改善、乡村公共空间治理、第二轮土地延包试点、农业社会化服务体系建设等方面成效，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，聚焦重点领域和关键环节，强化责任落实、产业振兴、科技兴农、以点带面、问题导向、监督推进，进一步做深做实做好乡村振兴和农村改革创新等工作，为全省农业农村现代化贡献智慧和力量。

省人大常委会代表工委委员芮奕参加。市人大常委会副主任徐华明、副市长王娟参加有关活动。

我市环境质量状况及生物多样性保护成果发布

本报讯（记者 曾浩然）5月21日，我市举行2025年六五环境日暨生物多样性保护工作新闻发布会，发布2024年全市环境质量状况及生物多样性保护工作成果。

2024年，全市上下深入贯彻习近平生态文明思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以美丽盐城建设为统领，深入打好污染防治攻坚战，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，推动生态环境质量持续改善。

环境空气质量稳定向好，环境空气综合指数3.32，居全省第二，其中，9月份环境空气综合指数排全国168个重点城市第八，全年优良天数共计317天，优良率达86.6%，居全省首位。

地表水环境质量总体良好，位于全省第一方阵。流域地表水方面，

17个国考、51个省考以上断面达到或好于Ⅲ类水质。主要饮用水源地方面，全市13个县级以上城市集中式饮用水源地达到或好于Ⅲ类水质。

土壤环境质量状况总体保持安全稳定，全市重点建设用地和受污染耕地安全利用率达100%。

海洋环境质量保持稳定，全市春季、夏季和秋季近岸海域优良海水面积比例分别为64.3%、97%、73.7%，年均优良海水面积比例为78.3%，优于年度目标14.8个百分点。

生物多样性是人类赖以生存和发展的基础。近年来，市委、市政府牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，认真贯彻落实国家、省关于生物多样性保护的决策部署，持续擦亮“世界自然遗产”“国际湿地城市”两张国际名片，生物多样性保护工作取得阶段性成果。（下转2版）



5月的大丰荷兰花海，千万株玫瑰竞相绽放，绘出初夏花海壮美的画卷。风吹十里，朵朵玫瑰涌动，花香四溢，甚是迷人。

记者 杨毅

通讯员 曹金晶 摄



资本市场综合服务江苏行活动在盐举办

本报讯（邱卫华 吴洋）5月21日，由省委金融办、江苏证监局、上海证券交易所、北京证券交易所联合主办的“资本市场综合服务江苏行”首站活动在我市举行。活动以“打造‘黄海资本’品牌，推动资本市场高质量发展”为主题，聚焦企业上市培育、债券融资及创

新工具运用，旨在通过政策解读、融资对接和经验分享，为企业对接多层次资本市场提供精准服务。

此次活动是深化区域金融服务，推动企业对接资本市场的关键举措，有助于优化盐城金融生态，助力地方经济转型升级。活动围绕企业上市路径规划、债券融

资策略及多元化融资工具创新展开，通过政策宣讲与实务指导相结合，为参会企业提供针对性解决方案。上交所专家针对并购重组最新政策进行详细解读，并围绕星启航数字平台进行培训，对公司债券和盘活存量资产工具进行详细介绍；北交所专家围绕高质量建设北交所助力企业创

新发展进行相关解读，并对北交所债券市场发展情况作培训介绍。

此次“资本市场综合服务江苏行—盐城站”活动，标志着我市在打响“黄海资本”服务品牌，推动企业对接资本市场、优化区域金融生态方面迈出坚实步伐，为全市经济高质量发展注入新动能。

“两山”转化的盐城实践”系列报道④

房车咖啡：让旅游经济行驶在春光里

□记者 安志鹏

初夏的蟒蛇河，鲜花盛开、绿意盎然，正是休闲游玩好去处。

5月19日，蟒蛇河水上文化生态廊道两岸草地上帐篷点点，路边沿河停放的车辆队伍中，一辆车头贴有“M咖啡”的房车格外醒目，不少游客围绕房车拍照打卡。房车一侧围出的荫凉里，摆放了几张桌椅，游客坐在凳子上悠闲地享受咖啡时光，车主兼咖啡师张兴波忙着为游客制作咖啡。

“移动咖啡馆”伴你出游

42岁的咖啡师张兴波热爱旅行，制作咖啡间隙，和游客聊起他与房车咖

啡的故事。“这辆‘征程者’房车是2024年买的，我喜欢旅行，有了房车感觉更自由了。”房车让张兴波拥有更多走出去的机会，也让他在旅行途中产生改装房车的想法。

“在旅行过程中，我看到游客对咖啡的需求。”简单构思后，张兴波第一时间对房车进行改装。“现在车上装备齐全，制冰机、气泡水机等设备应有尽有。”张兴波介绍，买车加改造35万元左右，打造出这座“移动咖啡馆”。

这座油电混动的“移动咖啡馆”，为张兴波提供体验不同职业的机会。聊起咖啡，张兴波话匣子一下就打开了。“我年轻时喜欢喝咖啡，后来专门花时间学习咖啡相关知识，现在做咖啡越来

越专业。”曾经的咖啡“发烧友”，变成了一名专业咖啡师。

万事俱备，张兴波把目光投向家乡盐城。“盐城周边花木繁盛，水网密布，是微度假爱好者的胜地。”谈及初衷，张兴波道出自己的想法，相较于假期外人挤人，城市微度假受到更多人青睐。特别是晴好天气，越来越多人集中在城市周边踏青游玩。

春日之约撞出咖啡流量

盐城春日，柳丝弄碧，花团锦簇。优越的环境、旖旎的风光为游客提供出行便利的同时，“赏花+”也为春日消费提供新场景。提及第一次营业，张兴波记忆犹新：“3月份，我在蟒蛇河水上文

化生态廊道上进行‘移动咖啡馆’试营业。出乎意料，客流量很不错。”

“首战”告捷，张兴波信心大增。天气晴好时，蟒蛇河水上文化生态廊道游客爆满，他一天能做100多杯咖啡。自经营房车咖啡以来，张兴波感受到前所未有的动力。“我一般9点开始摆摊，下午5点收摊。”天气越来越暖，他现在每个周末和节假日都会出摊。

房车咖啡的可移动性让张兴波摆脱咖啡实体店面的束缚，为咖啡馆从一个景区“瞬移”到另一个景区提供可能。（下转2版）



扫码看视频



5月16日上午，射阳县临海镇杜倍题桥纺织（江苏）有限公司厂房内，一台台自动经编机生产出整齐的布匹。该公司主要服务于汽车生产厂商，为韩国现代、悦达起亚、领克汽车及吉利汽车提供车内饰所用布匹。

记者 王焱 摄

今日导读

“两新”政策效应不断显现出有力提振内需

加力扩围实施“两新”（大规模设备更新和消费品以旧换新）政策以来，取得了哪些成效？记者从国家发展改革委获悉，今年以来，“两新”政策效应持续显现，有效激发内需潜力，促进产业转型升级。

>>>详见8版